

# 反制美補貼波音 數周內料公布裁決 世貿傳准歐盟向310億美貨徵關稅



據路透社引述消息人士透露，世界貿易組織(WTO)已授權歐盟，向總值40億美元(約310億港元)的美國進口商品加徵關稅，作為美國補貼飛機生產商波音公司的反制措施。

波音737 MAX

世貿授權歐洲反制美國不當補貼波音公司。美聯社

美國和歐盟均指控對方補貼飛機製造商，造成不公平競爭，因此入稟世貿提出申訴，案件至今已拖拉16年。華府去年以波音競爭對手空中巴士公司獲歐補助為由，向總值75億美元(約581億港元)的歐盟商品加徵關稅。報道指出，美國和歐盟上周五接獲世貿仲裁人員通知有關決定，世貿預料在數周內公布這項裁決。美國貿易代表辦公室和歐盟駐華盛頓辦公室均未就報道置評。

## 避免變大選炒作議題

波音拒絕評論世貿機密報告，但稱波音近期已要求美國華盛頓州政府撤回給予該公司的稅務優惠，試圖解決貿易紛爭，批評空中巴士無視波音有關決定。空中巴士上周五曾宣布，將修改與法國和西班牙政府訂立的合約，為該兩國政府提供的貸款支付更高利息，盼能在飛機補貼爭端上，與美國達成最終協議。

據美歐雙方的消息人士表示，歐盟獲准加徵關稅的產品包括波音生產的飛機，關稅措施必須獲得世貿正式批准，由於歐盟不希望事件成為美國大選炒作的議題，因此預計不會在11月3日美國大選日之前實施。

美國和歐盟均指控對方補貼飛機製造商，造成不公平競爭，因此入稟世貿提出申訴，案件至今已拖拉16年。華府去年以波音競爭對手空中巴士公司獲歐補助為由，向總值75億美元(約581億港元)的歐盟商品加徵關稅。

報道的知情人士認為，華府去年宣布徵稅的歐盟貨品總值，高於今次世貿授權歐盟徵稅的美國貨品總值，因此華府屬勝利一方。然而歐盟知情人士指出，涉及早前美國向當地出口商提供特別稅款優惠的貿易爭端，世貿已批准歐盟對42億美元(約325億港元)美國貨加徵關稅，連同世貿最新授權的金額，歐盟合共可向82億美元(約635億港元)美國貨徵稅，較華府徵稅商品總額更高。不過華府強調，上一次世貿授權歐盟徵稅後，歐盟從未實施，而且建立申訴機制的法例早於2006年已被廢除，因此裁決不再有效。世貿一直拒絕就美方提出的說法置評，避免捲入有關爭議。

## 專家：助美歐重返談判桌

美國前商務部高官、現任美國國際研究中心貿易問題專家賴因施表示，各方均等待世貿就歐盟關稅反制措施作出裁決，指美歐均已表明有意就飛機補貼申訴案和解，今次裁決有望將雙方帶回談判桌，為最終化解爭端鋪路。

路透社

## 華府要求評估核武實戰部署時間

美國網媒Politico報道，華府已經要求五角大樓作出評估，在明年2月俄《新削減戰略武器條約》到期後，美軍需要多長時間才能將核武器儲備(包括實戰部署核彈頭、後備應核彈頭和非現役庫存核彈頭)部署到轟炸機和彈道導彈潛艇上。

消息稱，兩周前，美俄軍控談判美方牽頭人、美國總統軍控事務特使比林斯利的團隊，要求軍方作出評估。該評估旨在確定「如果俄羅斯擴充核武庫，美國核力量需要多長時間才能將核武器儲備部署到遠程戰略轟炸機、彈道導彈潛艇和陸基固定式洲際彈道導彈上」。匿名消息人士表示，華府要求五角大樓作

出評估的舉動是向俄羅斯施壓戰略的一部分，目的是在美國總統大選前修改《新削減戰略武器條約》。報道稱，特朗普政府提出該要求是為了強調「如果俄羅斯不按美國的要求做，那麼華盛頓就會認真考慮讓條約失效」。一名消息人士稱：「這清楚表明，特朗普政府正在試圖製造刺激因素，『激勵』俄羅斯坐下來談判。」

《新削減戰略武器條約》是俄美現存唯一有效的軍控條約，將於2021年2月5日期滿。俄羅斯總統普京早前建議，無條件將條約有效期延長5年。

綜合報道



華府據報要求國防部評估部署核武的所需時間。網上圖片

## 印或近6400萬人染疫 高官方數字9倍

印度累計新冠確診個案超過610萬宗，造成9.6萬人死亡。印度醫學理事會一項調查顯示，印度10歲以上的國民中，每15人便有一人擁有新冠病毒抗體，以印度10歲以上人口共有9.66億人推算，當地或有6,378萬人已經染疫，較官方確診數字高出9倍。

理事會主任巴伽瓦昨日指出，根據該項調查結果，印度官方每通報一宗新增確診個案，便可能已有26至32名感染者被走漏。而居住在貧民窟的人。擁有抗體的比率更高達15.6%，遠高於貧民窟以外的都市地區的8.2%，鄉郊地區的比率更進一步降至4.4%。

印度大量感染者未被發現，檢測能力嚴重不足是主要原因，目前印度每10萬人只有82人接受檢測，遠低於英國和美國的約300人，加上確診病例登記系統出錯，以及政府防疫策略朝令夕改，都可能遺漏大量感染者。

印度的新冠死亡率約1.6%，遠低於英、美等國家。不過據當地醫生稱，印度全國只有86%死亡個案在政府系統登記，其中更只有約22%的死亡個案列明死因，故此印度的疫症人數可能被大幅低估。

綜合報道

## 疫情衝擊 美迪士尼裁2.8萬人

迪士尼公司前日宣布，新冠疫情令旗下美國各地的主題樂園經營困難，其中位於加州的迪士尼樂園更重開無期，公司無法維持現有員工規模，決定裁減2.8萬名美國員工，其中2/3屬兼職。消息拖累迪士尼股價在昨日早段跌約1%。

加州迪士尼樂園聘有3.2萬名員工，而位於佛羅里達州、擁有7.7萬名員工的迪士尼世界已於7月重開。迪士尼表示，公司第二季虧損達47.2億美元(約366億港元)，是近20年來首次季度業績「見紅」，較去年同期獲利14.3億美元(約111億港元)有天壤之別。迪士尼還表示，公司自今年4月起一直向放無薪假的員工支付醫療福利，對財政造成沉重負擔，加上無法得知疫情會持續多久，因此迫不得已裁減人手。

加州目前疫情仍然嚴峻，在當局實施嚴格防疫措施下，迪士尼樂園重開無期，迪士尼已呼籲當局發出指引，容許樂園重開。加州衛生部長加利稱，當局將根據科學數據決定重開時間，務求將衛生和經濟風險降至最低。

綜合報道

## 互指向平民開火 亞美尼亞阿塞拜疆拒調停



▲阿塞拜疆軍人家屬撫棺痛哭。法新社



據稱被擊落的亞美尼亞戰機。

亞美尼亞和阿塞拜疆在納卡地區的軍事衝突持續，造成至少97人死亡，包括17名平民。全球多國呼籲雙方停火，然而兩國互指對方向平民開火，拒絕展開和談。亞美尼亞還稱阿塞拜疆盟友土耳其已派遣軍隊，並擊落一架亞美尼亞戰機，土耳其否認介入爭端。

亞美尼亞總理帕辛揚昨日表示，兩國處於激烈對抗期間，不適合召開首腦會談。帕辛揚透露自己前日與俄羅斯總統普京通電話，強調亞美尼亞暫不會尋求俄羅斯協助，但不排除請求獨聯體軍事聯盟「集體安全條約組織」介入。阿塞拜疆總統阿利耶夫前日堅稱，阿塞拜疆不接受亞美尼亞公開宣稱納卡地區歸屬，因此

拒絕停火。亞美尼亞國防部前日聲明稱，土耳其一架F-16戰機前日參戰，擊落一架亞美尼亞蘇-25戰機，造成一名飛行員喪生。土耳其總統埃爾多安發言人反駁稱指控不實，要求亞美尼亞盡快從爭議地區撤軍。阿利耶夫也稱，土耳其目前僅為阿塞拜疆提供精神支持。

## 多國籲與阿塞拜疆談判

全球多國繼續呼籲雙方展開談判。俄羅斯前日建議兩國通過政治及外交手段解決分歧。法國總理馬克龍昨日批評稱，土耳其正以「蠻橫危險」的方式介入爭端。聯合國安理會前日召開緊急會議，商議處理兩國衝突事宜。

路透社/法新社

## 無視歐盟通牒 英下議院通過《內部市場法案》

英國與歐盟就自貿協議的談判進入最後一周之際，英國下議院前日無視歐盟的最後通牒，通過規脫歐後國內市場的《內部市場法案》。

法案賦予英國政府權力，需要時可廢除脫歐協議中有關北愛爾蘭的條款，英方已承認法案或違反國際法，歐盟更揚言要對英國提訴，但英方仍堅持推動法案，並與持反對立場的執政保守黨議員達成共識，讓國會擁有決定權，以化解議員倒戈

危機。

## 上議院料數周內通過

儘管部分保守黨議員表達憂慮，但下議院前日仍以340票贊成及256票反對通過法案。內閣辦公廳大臣高文浩表示，這項法案「非常重要」，可確保英國4個地區之間的貿易暢順進行，形容蘇格蘭一些支持獨立的議員高呼反對，只是「恫嚇小孩的床邊故事」。

法案在下議院三讀通過後，將送上議院審議。雖然上議院內也有反對聲音，但預料會在數周內表決通過生效。

美國總統特朗普的特使馬爾瓦尼曾警告，該法案可能令北愛爾蘭的《愛爾蘭協議》岌岌可危，危及北愛和平，但英國政府駁斥此說法。在野黨商業事務發言人文立彬表示，「當華府開始對你遵守國際協議的程度和法治表達關注時，你便知道你會有麻煩。」

法新社/美聯社

## 全球首例愛滋痊癒患者 血癌復發逝世



▲布朗因血癌復發。美聯社

全球首位感染愛滋病毒後痊癒的美國男子布朗，前日因血癌復發，在加州過世，終年54歲。

布朗的同性伴侶發文說，布朗和白血病患奮戰5個月後，於前日下午去世。布朗生於1966年，1995年在德國讀書

時得知自己感染愛滋病毒，並於2006年診斷出罹患白血病。為治療布朗的白血病，柏林自由大學的醫生為他移植幹細胞，而捐贈者體內有罕見的基因突變現象，使移植後的幹細胞也對愛滋病毒具有先天的抵抗力，因此醫生希望藉此同時治癒布朗的兩種疾病。

布朗歷經了兩個痛苦而危險的療程，結果成功戰勝病魔，2008年醫院宣告他的兩種疾病已痊癒。布朗從愛滋病痊癒的例子為醫學史寫下了新一頁，也成為全球數千萬名愛滋病毒感染者的希望化身。

綜合報道